

# РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

РІК IX.

Ч. 53.

СУБОТА, 22 ГРУДНЯ, 1917.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 22nd 1917. No. 53.

VOL. IX.

## ВІЙНА МІЖ УКРАЇНОЮ І РОСІЄЮ.

Большевицьке правительство післало українському правительству ультиматум, домагаючись негайно заперестати допомагати Каледінові, роз'оружувати війська большевиків і внясення становища укр. правительства супроти правительства большевиків.

Українське правительство відмовилося сповнити домагаючи російського правительства та заявило, що його не признає, і тому проміж Україною а Росією прийшло до війни. Війська обидвох сторін наближаються до себе і наводять ся вже лише три верстви одні від других.

## РУМУНИ І КОЗАКИ ПРИЛУЧИЛИ СЯ ДО УКРАЇНЦІВ.

Румуни з полуднево-західного фронту і козаки прилучилися до Українців в борбі проти большевицького правительства.

## ГЕН. ШЕРБАЧЕВ КОМАНДАНТОМ УКР. ВІЙСЬК.

"Дейли Ньюс" доносить, що ген. Шербачев, командант російських військ в Румунії з'їздив назначений головним командантом українських військ.

## БОЛЬШЕВИКИ ПРИЗНАЮТЬ НЕЗАВИСИМІСТЬ УКРАЇНИ.

Лондон, 18 грудня. — Вісти про внутрішню ситуацію в Росії вказують на те, що боротьба в донській області продовжує ся і що з Петрограду відіслані поміч на полудне.

Інші вісти доносять, що комісарі російського правительства виготовляють ультиматум до Української Ради, яким признають незалежність України, але домагаються ся безприволочного внясення становища Ради до большевицьких властей.

Рада видала заяву, що она не признає народних комісарів, як правительства Росії, позаяк так Дон, Кавказ, Сибір як і інші часті Росії мають свої власні правительства.

## ВЛАСТЬ НА УКРАЇНІ МАЄ БУТИ В РУКАХ УКР. РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН — КАЖЕ ТРОЦЬКИЙ.

Кореспондент ньюйорського англійського дневника "Таймс" говорить в спеціальній телеграмі слідує:

Для козацького руху над Доном настає критична хвиля. Большевики виповіли Каледінові отверту війну і шлють проти него військ. Одну армію вислано з Казаня, а через Харків вислано опанцірований поїзд.

В розмові з прапорщиком Криленком Троцький висловив свій погляд на справу Каледіна і сказав: "Анархія абсолют-

но мусить бути здавлена". Він приказав Криленкови взяти з фронту можливо як найбільше війська для здавлення козаків, які враз з кадетами хочуть "вбити ніж в спину революції". Він також висловив свій намір здавити уральських козаків, які під проводом свого атамана Дутова стали дуже агресивні. Одинокою трудностю для него є питане, чи Українська Центральна Рада не буде вважати пересилку карної експедиції через свою територію порушення територіальних прав України. Що до громадження українських військ на їх власній території, Троцький не має нічого проти сего, тільки сказав, що ці війська мусять добре зрозуміти, що українське правительство є буржуазне, а їх обовязком є боронити інтересів соціалістичних мас і піддержувати ради депутатів в Україні. Се мабуть треба так зрозуміти, що большевики стараються повернути на свою сторону українські полки, поки вони вернуть домів, щобі відтак при їх допомозі можна було усунути теперішню Центральну Раді і отворити большевицьке українське правительство.

Приймаючи загальний принцип, що війська належить гуртувати після їх народности, Троцький сильно настає на те, щобі на вертати польські, українські, козацькі, вірменські і магометанські війська на сторону большевиків проти буржуазних провідників.

## УКРАЇНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УСТУПАЄ ПОЛЬСЬКИМ ПАНАМ І ФАБРИКАНТАМ.

(З телеграми Геролда Вільямса до Нью Йорк Таймса). Петроград, 4 грудня (опізнано). — Большевики віднесли повний погром в "советі" кнвського округу. Українські війська концентрує ся о скільки се можливо на їх власній території і в останніх кількох днях вислано до дому українських салдатів з петроградського гарнізону. У виборах в Катеринославській губернії, яка є поза признаною тимчасовим правительством територією України, Українці віднесли величаву перемогу. Трудність становило земельне питане. У маніфесті, оповістичним перебране властью, українське правительство під впливом сильної партії з "советів" проголосило принцип націоналізації приватної землі без відшкодованя. Польські пани та стоваришене фабрикантів цукру внесли рішучий протест проти сего і українське правительство змодифікувало свою декларацію до того степеня, що се питане поличило до поришення на краєвих установчих зборах, а тимчасом буде вважати, аби не допустити до економічних забурень.

## ПРИЯЗНІ ВІДНОСИНИ МІЖ УКРАЇНОЮ А ДОНСЬКИМИ КОЗАКАМИ.

Приязні, коли не сердешні, відносини запанували між Київом і Новочеркаськом (столицею донських козаків) і В. Винниченко, український прем'єр, кладе натиск на konieczність згідно поступованя між Україною а другими автономними одиницями. Однакж трудно сказати, яке є число і якість всіх тих автономних одиниць. На примір в Бессарабії-молдавська автономна рада організує свої сили. На Кримі Татари в числі тільки 180,000 душ виказують незвичайну рухливість. Вони заснують автономний ханат, захопили палату ханів в Бахчисараю і побіч концентрованя магометанських військ скликають "курултай", себ то свої власні установчі збори. В Уфі отворив ся в п'ятичю національний зїзд Татарів середньої Росії, що обходило ся у всіх мошеях, як національне свято. Утворює ся кабінет міністрів і збирає ся національний фонд. В Баку Татари вичиняють проект автономії Баку, Еріваня і Єлисаветпольської губерній, звисних разом як Азербайжан.

Українська Центральна Рада заявила ся 29 голосами проти 8 за безприволочним переміщенням.

## УКР. ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ЗА ПЕРЕМІР'ЕМ.

Українська Центральна Рада заявила ся 29 голосами проти 8 за безприволочним переміщенням.

## ПРОКЛЯМЦІЯ БОЛЬШЕВИЦЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРО КОНТРЕВОЛЮЦІЙНІ СИЛИ.

Лондон. — Большевицьке правительство в своїй проклямці між іншим так говорить про контреволюційні сили: "Тоді як представники ради робітничих і салдатських депутатів і селянського зїзду величесного мира для втомленої країни, вороги народу, імперіалісти, обшарники, банкири і їх союзники козацькі генерали приступили до послідної спроби, аби знищити справу мира, видерти силу з рук робітників і салдатів, а землю з рук селян, та щобі приневолити салдатів, матрозів і козаків проливати свою кров для добра російських і альянтських імперіалістів."

"Генерал Каледін над Доном і Генерал Дутов в уральській області піднесли прапор бунту. Конституційні демократи достарчать їм средств на ведене боротьби проти народу. Роззянки, Мілокови, Гучкови і Коновалови стараються ся вернути до власти, а Каледіни, Корнілові і Дутови стараються ся перетворити козаків в фрудіе для осягненя їх злочинних цілей. "Генерал Каледін проголосив воєнний стан в донській області, не пускає засобів хліба на фронт та збирає своє військо, загрожуючи Катеринослав, Харків і Москву. З ним злучив ся генерал Корнілов, що утік з тюрми — той сам Корнілов, який минушого липня завів кару смерті і стояв на чолі кампанії проти революційних сил в Петрограді. "В Оренбурзі генерал Дутов арештував ексекутивний і військовий революційні комітети, розоружив салдатів і захопив ся заняття Челябінськ, щобі відтяти довіз хліба з Сибіру на фронт і до міст. В Кавказі Караулов поборою Чеченців і Індусів."

## КАЖУТЬ, ЩО УКР. ЦЕНТРАЛЬНА РАДА БУРЖУАЗНА І ЩО ОНА ДОМАГАЄ КАЛЕДІНОВИ.

"Конституційні демократи є політичними провідниками сего повстаня і буржуазія достарчає десятки мільонів протиреволюційним генералам. Буржуазія Центральна Рада української републики, яка веде боротьбу з українськими радами робітничих і салдатських депутатів, помагає генералови Каледінові громадити війська в донській області перешкаджаючи робітничим і салдатським радам розставити потрібні війська на Україні для здавлення бунту Каледіна.

"Конституційні демократи, найгірші вороги народу, які враз з капіталістами всіх країн спричинили сю війну, сподіються ся, як члени установчих зборів, прийти в поміч своїм генералам — Каледінам, Корніловим і Дутовим, щобі при їх допомозі здавити народ."

Відтак проклямця "завидає народ до здавленя і усуненя з дороги ворогів своєї справи, повідомляє про те, що вже пороблено кроки до здавленя бунту і кінчить ся слідуєчими постановами: 1. Проголошуєт ся воєнний стан у всіх околицях уральської і донської області і всюди, де відкрито проти-революційні відділи війська. 2. Приказуєт ся місцевим революційним залагам виступати з цілою рішучістю проти ворогів народу, не чекаючи приказу найвищих властей. 3. Казакуєт ся переговори і спроби порозуміння з провідниками бунту. 4. Загрожуєт ся найтяжшими карами за поміч, яку подавало би бунтові місцеве населенне або залюднороджні робітники. 5. Виймаєт ся з під права провідників заговорів. 6. Обіщует ся братерську підмогу всім козацьким робітникам, що допоможуть скинути ярмо Каледінів, Корнілових і Дутових."

## БОЛЬШЕВИКИ АРЕШТУЮТЬ "КАДЕТІВ".

Петроград, 13 грудня. — Арештовано кількох визначних конституційних демократів, яких партія большевиків остро осудили в своїй недавній відозві о поперте. Між арештованими є Володимир Набоков, Мак Вінавер, Миколай Кутлер і графиня Панін, перша жінчина в Росії, що була членом кабінету міністрів, бо мала портфель міністра публичного добробуту. Арештовано також Фьодора Родічева, конституційного демократа, що був давніше генерал-губернатором Фінляндії.

Большевики видали нині довшу проклямацію з заявою, що партія конституційних демократів є "бунтівничий контреволюційна організація і партія ворогів народу". Проклямація заявляє, що провадить ся домашня війна, викликана і управлявана конституційними демократами під егідою установчих зборів, які через те не будуть отворені, поки не зійде ся 400 послів.

## ВІЙНА І МИР ПРЕДМЕТОМ ДИСКУСІЇ КОНФЕРЕНЦІЇ "ПАРТІЇ ПРАЦІ".

Лондон, 19 грудня. — 23 січня розпочне ся в Лондоні сімнадцята річна конференція "Партії Праці" (Labor Party) на котрій головним предметом дискусії буде відношене робітників до війни і мира. Програма конференції показує, що багато важних питань має бути обговорюваних, і що та конференція може мати великі свбгові, если що не революційні наслідки, що до відносин проміж капіталом і працею.

Між резолюціями, які мають бути предложені на конференції, є многоважна резолюція британської соціалістичної партії, в якій говорить ся, що участь робітничих представителів в правительстві не дала народним масам жадної користі і зовсім не дала запевненя, що мир буде встановляти демократія а не капіталістична диліоматія. В тій резолюції говорить ся також про методи, якими послугувано ся для усуненя робітничого міністра Гендерсона з кабінету, коли він поступав згідно з постановами Партії Праці.

На конференції будуть поставлені соціалістами домагаєт ся, щобі члени Партії Праці вицофали ся з правительства.

## ЗНОВА НАІЗД ЛІТАКІВ НА ЛОНДОН.

Лондон, 19 грудня. — В вівторок ноцю наїхали на Лондон німецькі літаки. Від кинених бомб згинило 10 осіб а 70 зїзта до ранених. Матеріальна шкода не велика.

## НІМЦІ ЗАТОПИЛИ 11 КОРАБЛІВ.

Лондон, 17-го грудня. — Німецькі воєнні кораблі затопили на Північній Морю один британський і п'ять неутральних торговельних кораблів, один британський торпедовець і чотири кораблі до нищення мін.

Кораблі ті іхали з Шкоції до Норвегії як на них напали німецькі воєнні кораблі. Загальна містота (поем) тих кораблів виносила 8,000 тонн. 12-го грудня німецький торпедовець затопив два неутральні торговельні кораблі і один пасажирський.

## НІМЦІ НЕ ЗГОДИЛИ СЯ НА МИРОВІ УСЛІВ'Я РОСІЯН.

Лондон, 21 грудня. — Неофіційальні вісти доносять, що Німці не згодили ся на мирові услів'я Росіян.

## 20 ЛІТ ВЯЗНИЦІ ЗА НЕЗАРЕГІСТРОВАНЕ СЯ.

Бостон, Мас., 17 грудня. — Бригадієр-генерал Дж. А. Джонстон потвердив нині заарештованю Дж. Т. Дона і Адольфа Л. Янгера з Провіденс на 20 літ а Ф. Степановича з Бостону на 15 літ в'язниці, виданий воєнним судом. Перших двох за-

суджено за те, що не зареєстрували ся а третього за те, що не зголосив ся перед асентерункову комісію.

## МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК В ЛЕТБРИДЖІ.

Летбридж, Алта., 19 грудня. — В сіплярських копальнях застрайкувало нині 600 майнерів, котрі домагають ся признаня юнії. Десять процент тутешніх майнерів не належить до юнії а в агривменті нема визначеня про признає юнії і заборону праці неюнійним робітникам.

## МІНІСТЕР МІЛІЦІЇ ЗА КОНСКРИПЦІЮ ПЛАТНІ "ВОРОЖИХ ЧУЖИНЦІВ".

Гемилтон, Онт., 18 грудня. — Генерал-майор С. К. Мюборн, міністер міліції і посод до парламенту вибраний зі східного Гемилтону заявив, що він буде домагаєт ся конскрипції всіх грошій, які заробляють "ворожжі чужинці" поверх \$1.10 на день і ті гроші будуть признаєні на воєнні цілі. Він не хотів нічого передсказувати в сій справі, але сказав, що він негайно візьме ся з своїми товаришами в кабінеті за сю справу.

"Всього блага" тим "ворожжим чужинцям"..." Редактор вінніпегської "Tribune" обіцяв знова домагаєт ся примусової військової служби для "чужинців", коли промовляв по виборах перед будинком "Фрі Прес". І майже кождий з вибраних юнійних кандидатів обіцяв щось "доброго" чужинцям.

А помимо того чужинецькі агенти, що помагали при сих виборах бодай автомобілі за виборцями замикати, тішать ся, що їх "пани" побідили.

Один лиш вінніпегський робітничий відступник, що зветь ся подібно так, як "велика скрипка", що грубо грає, член одного сьпів-драм товариства з "Народного Дому", сумує, бо хотів "помагаєт" юнійністам, але йому відмовили "дяку" і він нічо не "заробив".

## НЕ ХОТЯТЬ ДАТИ ЧУЖИНЦЕВИ ДОЗВОЛУ НА ОТВОРЕНЕ ТЕАТРУ.

Михайло Царук вніс просьбу о дозвіл на отворене театру рухомих образів. "Лайгенсінспектор" Френк Кер відмовив йому дозволу, бо він є "alien" (чужинець). Алдерман Квін заявив ся справою і її піднесено в комітеті в "снті гол", де її піддержали алдермани Квін і Вігінтон та контролор Путі але спротивили ся алдерман Грей, Спарлінг і Вонні. Тому ся справа має бути порішена на засіданю мійської ради.

## ПОЗІР! ВІДДІЛИ У.С.Д.П. В СХІДНІЙ КАНАДІ.

Тов. В. Н. Колісник, бувший організатор У.С.Д.П. виїде за тиждень на організаційну поїздку у східну Канаду. Будьте приготувані до його приїзду. Дальші інформації будуть подані в слідуєчій числі "Р. Н."

## Л. Никорак, секр. Екс. Ком.

Число 1.  
РЕСАР  
С.Д.П.  
ий Комітет У.С.Д.П.  
Адреса:  
Committee of the  
U. S. D. P.  
Winnipeg, Man.  
Дирижний Комітет  
Бр. Колумбія).  
Ткачук,  
Fergie, B. C.  
Дирижний Комітет  
а і Саскачеван)  
Chomisky  
B. Winnipeg, Man.  
Дирижний Комітет  
а і Квебек)  
Претар:  
emediuk  
Hamilton, Ont.  
КР. ВІДІЛІВ.  
БЕРТА.  
DGE, ALTA.  
Gontash  
ford Village, Alta.  
INE, ALTA.  
ydrowskij  
EST, ALTA.  
ak Box 25.  
ON, ALTA.  
2819 — 73 St.  
NAT, ALTA.  
1230 Bridge St.  
E, ALTA.  
Dumka Box 45  
ALTA.  
"Nadia" Box 158  
E, ALTA.  
a Wolu  
chuk  
ALTA.  
Borwziach  
chuk  
ЛЮМБІЯ.  
B. C.  
"olia" Box 830  
B. C.  
Box 82  
ВАН.  
SASK  
"ia" 11-th Ave.  
SASK.  
ria  
Home St. W.  
BA.  
MAN.  
Selkirk Ave.  
MAN.  
Louis Bridge  
MAN.  
Box 208  
O.  
ONT.  
8 Market St.  
ONT.  
у,  
x Lake, Ont.  
RIB, ONT.  
Box 282.  
E, ONT.  
Haynes Ave.  
ONT.  
Box 25.  
E, ONT.  
Box 22  
ONT.  
Zytie"  
ak  
St.  
ONT.  
Adelaide St.  
ONT.  
Box 908.  
ONT.  
ak  
Box 114.  
ONT.  
Box 64.  
QUE.  
Marke St.